

基层医声

服务更用心 患者更舒心

——牛角店中心卫生院扎实做好医疗护理工作

■ 鞠圣娇

“潘大娘说了好几次要给我们送吃的,我们都拒绝了,这次直接给我们送来了锦旗,真是没想到大娘这么认可我们。”8月13日,东阿县牛角店中心卫生院护理部主任尹宝琴说起最近收到的锦旗,直言有点意外。相比于医生因医术精湛而收到患者赠送的锦旗,护士收到患者锦旗的事情并不多见。

今年74岁的潘玉英(化名)是牛角店镇双庙村居民,平时跟老伴儿张永林(化名)两个人生活。去年秋天,她因为脑梗死导致肢体障碍、言语不清,多次到牛角店中心卫生院住院治疗。住院期间,护士们在为老人完成日常治疗的同时,还特别

细心地照顾她的生活起居,这让老人倍感温暖。“住院时,这些护士像亲闺女一样照顾我们。”张永林介绍,住院期间,潘玉英有时会把“糊涂”,不能很好地配合治疗,护士们就像安抚孩子一样,为她讲解,让她明白治疗的目的。有时,潘玉英喜欢拉着护士聊天,护士也尽可能满足需求。

7月2日,潘玉英又一次因为头晕、头痛入院治疗。住院期间,主治医师根据潘玉英病情安排了有效的治疗方案,加上护理人员精心护理和康复指导,不久,她就有好转。出院时,护理人员再一次进行了居家护理指导,包括如何进行管道护理,如何翻身拍背、预防坠积性肺炎和褥疮等。医护人员的付出,潘玉英老两口都看在眼里,他们一直想做点什么表达自己

的感谢。朴实的老两口想买点好吃的送给一直以来都很照顾自己的护士们,可每次都被拒绝,老两口便想到了送锦旗。他们将一面写着“待思如亲,关怀备至真情体现,亲如一家”字样的锦旗交到护士手上,感谢护理团队的精心照料。

这两年,牛角店中心卫生院不断提升医疗服务质量,改善病房环境,提升患者幸福感。作为医疗服务质量的一部分,护理人员也在不断提升服务细节。牛角店中心卫生院的住院患者大多数是周边村里的老年人,有的老人子女为生计而忙碌,无暇陪伴尚能自理的老人住院;有的老人无儿无女,住在周边养老院。卫生院护理人员主动承担起照顾的职责,从老人入院到出院,护士们经常到老人病床前问

问是否有医疗服务需要、有无病情变化,有时一小时内要去两三次。

为更好服务患者,护士们想了不少办法。有的老人文化水平低,记不住每天每种药物要服用多少,护士们用不同颜色的笔在老人的药瓶上做好标记,用黑笔标注夜间服用的药物、红笔标注白天服用的药物;有的老人饮食需要忌口,护士们会先了解老人饮食喜好,再对老人的喜好进行讲解,让健康宣教更有针对性。

“我们多做点,家属多学点,患者病情就能好得快些,回家就能舒服点。”面对患者和家属的感谢,尹宝琴表示这都是护理人员应该做的,他们将继续用心服务患者,用细节温暖患者。

铜城街道社区卫生服务中心
开展秋季传染病防控宣传

本报讯(王殿申)“你讲的秋季肠道传染病防治知识太有用了,谢谢你。”8月13日上午,东阿县铜城街道社区卫生服务中心内,吉祥苑社区居民张凤荷听完内科主任王安江的讲解,向他表示感谢。

为控制秋季肠道传染病发病率,保护群众身体健康,8月13日上午,东阿县铜城街道社区卫生服务中心组织家庭健康指导员和计生协会志愿者,开展了以“预防肠道传染病,提高自我保护意识”为主题的面对面宣传服务活动。健康指导员和计生协会志愿者走进中心候诊区、附近商铺和广场,向居民讲解秋季肠道传染病的流行情况、临床症状及预防措施,提醒大家做好家庭卫生环境及各项预防措施。还为候诊区的居民讲解体检报告,方便他们知晓身体状况。同时,还向群众发放了限盐勺、控油壶和卫生健康宣传手提袋,为他们改善健康生活方式助力。

梁水镇镇中心卫生院
推出“家庭药箱清理”服务

本报讯(王泽刚)为增强辖区居民的获得感和满意度,近日,东昌府区梁水镇镇中心卫生院推出“家庭药箱清理”暖心服务,15个家庭医生签约团队全力守护老年人安全用药。

“我年纪大了,行动不方便,孩子常年在外打工。多亏了周医师,每个月帮我测血压、血糖,看我的药吃得对不对,还帮我整理药箱,丢掉过期的药,其他药按顺序放好。”家住田园村的周成刚每次在家庭医生周媛媛上门提供“家庭药箱整理”服务时,都忍不住夸赞,“现在的家庭医生太好了!”

梁水镇镇中心卫生院15个家庭医生签约团队通过定期随访、进家庭面对面讲解、健康知识宣讲等方式,主动与签约对象,特别是为失能、半失能、健康帮扶对象、独居老人等人群整理药箱,将药品合理归类、清理过期药品,同时用标签纸标注好药品用法、用量及适应症,全方位守护签约居民的健康。



今年8月1日—8月7日是第33个“世界母乳喂养周”。8月7日,莘县第三人民医院妇产科联合儿科医护专家团队开展以“支持母乳喂养,共建生育友好”为主题的母乳喂养咨询活动。活动现场,医护人员为群众解答了母乳喂养和儿童生长发育的问题。 ■ 李静

阳谷县中医医院
中医药技术助力患者康复

本报讯(鞠圣娇)“在为群众诊疗过程中,我们坚持中西医并重,大力推广中医药服务,帮助患者尽快康复、减少痛苦。”8月13日,阳谷县中医医院党委书记祝礼山介绍,医院坚持发挥中医药优势,为患者推荐最佳治疗方案。

骨伤患者陈梅(化名)就是中医药服务的受益者之一。她8月4日因交通事故导致左膝受伤,入院后,经医师诊断,确诊为左胫骨平台粉碎性骨折,接受“骨折切开复位钢板内固定术”手术。住院期间,骨科医护人员对其悉心照顾,使用中医定向透药、耳穴压豆等中医适宜技术缓解了她的疼痛、促进了手术后身体加速恢复。

近年来,阳谷县中医医院始终坚持以中医为主的办院方向,制定了系列鼓励学科发展措施,现有市级特色专科2个、省级特色专科2个、齐鲁中医药优势专科集群成员单位4个、全国基层名老中

医传承工作室1个。中医药服务方面,各病区开展中医优势病种3个以上,利用中医综合治疗室开展针灸、推拿等40多项中医适宜技术。稳步推进“五个全科化”建设,推广10余个中医治未病干预方案。全面推进中医日间病房建设,减轻群众经济负担。新扩建了煎药室,配备18台全自动煎药机和6台包装机,为患者提供优质便捷的中药煎煮服务。

医院发挥中医适宜技术推广中心作用,每年对基层中医药从业人员进行中医适宜技术培训,通过到学校、广场、社区等地开展中医药健康知识讲座、中医药科普和健康知识宣传、中医适宜技术现场体验、发放中医药知识宣传资料等形式,营造“信中医、爱中医、用中医”的良好氛围。今年7月,医院积极参与中医药健康夜市活动,让中医药更加贴近百姓生活。

第三轮第三批省级生态环保督察

山东省第五生态环境保护督察组向聊城市交办群众信访件(第十五批)办理情况

山东省第五生态环境保护督察组向我市交办第十五批信访件共计39件。截至8月14日,已办结35件,阶段办结2件,未办结2件;属实11件、部分属实22件、不属实6件。

序号	受理编号	受理方式	交办问题	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结目标	是否办结	问责情况	备注
1	D3LC2-024080-6001	来电	东昌府区沙镇镇耿海村有自留水井的村民家抽出的井水放置后变色(变为黄红色),该情况时有发生,要求对井水进行检测。	东昌府区	水	8月7日,东昌府区政府组织市生态环境局东昌府分局、沙镇镇政府对信访反映问题进行调查处理,有关情况如下:经调查,耿海村位于沙镇镇东南方向,南侧与阳谷县定水镇相邻,住户280余户,人口900余人,常住人口400余人。2006年“户户通”自来水改造工程接入自来水,2016年完成自来水管网改造,为方便居民使用,目前仍有少数村民自备水井。根据来水水质检测情况,8月7日,市生态环境局东昌府分局委托第三方检测公司在沙镇镇耿海村三个点进行地下水取样检测,检测人员对现场抽取的水样进行水质检测,检测结果待出。	属实	目前采取的地下水水样正在进行检测,等待检测结果。	立行立改,加强日常巡查。	未办结	无	
2	D3LC2-024080-6002	来电	临清市新华路街道站前南路(原小学北)有一处菜市场,经营过程中噪音严重,影响周边居民生活,因为距离居民区较近,该菜市场以前有规划迁移,直到现在的未迁移,来电人希望该菜市场搬离此处。	临清市	噪声、大气	8月7日,临清市政府组织新华路街道办事处、市生态环境局临清分局联合调查组,对信访反映问题进行了调查核实。信访反映的问题是临清市桑园综合市场,钢材经销点85家,木材经销点2家,为城区市政、居民提供建材服务。经现场调查,随着城市发展,北侧已建设居民区,钢材货物加工运输及转运等重型车辆进出产生噪声、扬尘。今后将依据临清市长远规划,逐步搬迁、整改。	属实	1.建立长效机制,市场内部道路每日不低于两次洒水和清扫。2.张贴禁止鸣笛提示牌,轨道涂漆降噪剂,降低摩擦产生的噪声。3.引导商户错峰生产,减少对周边居民的影响。	加强日常管理,营造和谐、良好的居住环境。	已办结	无	
3	D3LC2-024080-6003	来电	高唐县梁家楼村供排水西偏南庄馒头房使用燃煤,烟囱冒黑烟(北侧可以看到该烟筒),要求治理。	高唐县	大气	8月7日,高唐县政府组织梁家楼镇镇政府、市生态环境局高唐分局对信访反映问题进行了调查核实,有关情况如下:信访反映的高庄馒头房位于梁家楼村街十字路西路350米路北。据了解,该馒头房一直用液化气罐进行加工经营,因液化气罐使用过期已停用,在等待接通天然气管道期间,使用液化气罐进行加工经营。现场检查时,发现有少量液化气罐,液化气罐未使用,调查人员当场要求馒头房经营者待天然气接入后方可恢复使用。目前正在进行天然气的接入施工。经营者自2024年8月7日起停止燃煤使用。	部分属实	1.已与馒头房负责人进行交流沟通,对存在的燃煤问题进行清理,目前已全部完成。2.对烟筒进行更换加固,避免对周围居民产生影响。	即知即改,严格落实主体责任,加强监管,充分沟通,避免类似信访问题的发生。	已办结	无	
4	D3LC2-024080-6004	来电	开发区黄山路和东昌路交叉口往北200米有一济南老金烧烤,外排油烟,味道刺鼻,严重影响小区内居民,2楼3楼KTV(无名),夜间噪音严重影响居民,来电人要求:1.改进油烟设施,不要在小区内排油烟。2.取消KTV建在居民区是否合理,希望该KTV搬离居民区。	开发区	大气、噪声	1.8月7日,开发区党工委、管委会高度重视,立即组织开发区行政综合执法大队对油烟烧烤摊点进行排查,经调查,老金烧烤位于东昌路和黄山路交叉口向北150米路西沿街商铺,楼上无住人,距离居民公寓小区约20米,群众举报其向小区内排放油烟问题属实。7月30日开发区行政综合执法大队已对老金烧烤油烟排放问题,委托山东职业检测技术有限公司对外排油烟进行检测,8月5日检测报告显示为0.21mg/m³,技术标准:中餐餐饮大于3个灶头,小于6个灶头数值不得大于0.8(mg/m³),检测数值为正常排放未超标。经与老金烧烤负责人协商,将餐饮油烟排放方向改变至其他方位,不得向居民区排放。2.针对信访反映的KTV,执法人员责令其未办理娱乐经营许可证期间不得开展经营活动,并对其负责人下发现场检查(勘验)记录(聊)文综勘(勘)字[2024]8081号。	属实	1.经与老金烧烤负责人协商,将餐饮油烟排放方向改变至其他方位,不得向居民区排放。2.针对信访反映的KTV,执法人员责令其未办理娱乐经营许可证期间不得开展经营活动,并对其负责人下发现场检查(勘验)记录(聊)文综勘(勘)字[2024]8081号。	对群众反映问题整改完成。	已办结	无	
5	D3LC2-024080-6005	来电	高唐县东兴路金磊混凝土公司将混凝土车辆的污水排至道路上,污水长期浸泡道路(东兴南路),要求治理。	高唐县	水	8月7日,高唐县政府组织市生态环境局高唐分局、鱼邱湖街道办事处对信访反映问题进行了调查核实,有关情况如下:信访反映的“金磊混凝土公司”为高唐县金磊混凝土有限公司,位于高唐县鱼邱湖街道金寨村东,西邻东兴路,主要产品是商品混凝土,环保手续齐全,排污许可管理类别为登记管理。经现场调查,混凝土搅拌车清洗水、洗罐废水及车辆冲洗废水均经沉淀后回用,该厂区地势明显低于东兴路路面,执法人员对厂区及周围进行了排查,未发现污水外排现象。信访反映“排至道路上的水”的问题,是该公司为有效防止扬尘影响周边环境,加大了厂区外的降尘力度,使用地下水管对“外溢地面”洒水降尘,因工人操作不当,地面面积过大,造成部分路面存在积水现象。	部分属实	联合属地对企业加强监管,要求企业合理降尘,避免降尘水流向道路现象发生。	立行立改,长期浸泡。	已办结	无	
6	D3LC2-024080-6006	来电	莘县莘亭街道南庄村南100米左右的瑞鑫达有限公司,从事铁加工(镀锌、酸洗),工厂距离居民区很近,因南风期间味道刺鼻,影响周边居民生活,多次向12345市民热线反映,一直未处理,要求尽快治理,减少异味,或者搬离此处。	莘县	大气	8月7日,莘县政府组织市生态环境局莘县分局和莘亭街道办事处对信访反映问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的是莘县瑞鑫达新材料科技有限公司,位于聊城鲁西经济开发区,该公司是一家从事钢铁加工的企业,环保手续齐全。该公司生产工序为:外购钢板—开卷—一切—矫直—轧制—一切—检验—卸卷—外售,该公司镀锌、酸洗工序尚未建设。废气主要是轧制过程中产生的轧制产生的废气收集,由各口的布袋除尘器处理后通过20米高排气筒排放。现场检查时,莘县瑞鑫达新材料科技有限公司只有一条精轧生产线正在生产,治污设施正在运行,生产车间内有异味,异味主要来自酸洗工序。经核实,2024年以来市生态环境局莘县分局从未接到12345市民热线关于莘县瑞鑫达新材料科技有限公司的任何信访。经调查该公司环境影响报告书企业卫生防护距离要求,该公司卫生防护距离范围内无学校、医院、居民区等环境敏感保护目标,符合卫生防护距离要求。经调查该公司2024年第二季度检测数据,检测结果显示有组织废气、无组织废气均达标排放。市生态环境局莘县分局于8月7日委托山东环和环保科技有限公司对莘县瑞鑫达新材料科技有限公司进行无组织废气、无组织粉尘、无组织挥发性有机物检测。	不属实	无	无	已办结	无	
7	D3LC2-024080-6007	来电	莘县古云镇董店村西北角峰峰铝业厂生产时异味较大,并污水排至东阿县境内,要求治理。	莘县	大气、水	8月7日,莘县政府组织市生态环境局莘县分局和董店镇人民政府对信访反映问题进行了调查核实,莘县峰峰铝业有限公司位于莘县古云镇古云路中段(董店村),该公司环保手续齐全,是一家铝锭生产企业。该公司生产工序均在密闭车间内进行,产生的废气主要是热镀锌废气,经集气罩收集后通过布袋除尘器进入催化燃烧装置处理后经15米高排气筒排放,该公司产生的废水主要为冷却水,循环使用,不外排。经调查,该公司因市场行情原因自2024年4月23日停产至今,同时公司用电变压器已于2024年4月26日报停。该公司冷却循环水池已密闭,未发现有排放废水情况。经调查该公司正常生产时的污染治理设施运行台账及自行检测报告,该公司污染治理设施运行正常,自行检测报告显示该公司有组织、无组织外排废气均符合国家排放标准。	不属实	无	无	已办结	无	
8	D3LC2-024080-6008	来电	东昌府区侯营镇辛庄村西20米左右有3个养鸡棚,村东400米左右有一个养鸡棚,每天鸡粪散发刺鼻气味,苍蝇满天下,严重影响周边居民生活,希望尽快治理。	东昌府区	大气	8月7日,东昌府区政府组织侯营镇政府、以农业农村局对信访反映问题进行了调查处理,有关情况如下:经调查,举报人反映的辛庄村西20米左右有3个养鸡棚,养殖户为王某国、王某波,建于2016年,近期开始养殖,现存栏鸡每棚3000只左右,村东400米左右有2个养鸡棚,养殖户为孙某胜、孙某燕,养殖户孙某燕的养鸡棚目前正在建设中未投入使用;养殖户孙某胜的养鸡棚2024年建成投入使用,现存栏鸡16000只左右。所有养殖户均已配套建设粪污贮存设施,做到了防雨、防渗、防溢流的三防措施。养鸡棚外及周边无外排和露天粪便情况,产生的粪肥农户抽取后回用,养鸡棚周围有轻微异味。	部分属实	侯营镇政府要求养殖户完善粪污消纳台账,及时抽取粪污还田,并定期消毒除臭,保持好养殖户周边卫生。	加强日常巡查,加强监管。	已办结	无	
9	D3LC2-024080-6009	来电	1.阳谷县柳林镇赵庄村东首村民(薛洪强)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。2.莘县张营回族镇北头村村民(沈明才)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。	阳谷县、莘县	大气、污水	1.8月7日,阳谷县政府立即组织阳谷县畜牧兽医事业发展中心、柳林镇政府、市生态环境局阳谷分局工作人员来到实地进行调查。该户为养殖户,位于赵庄村东,距离约400米;现场发现有病死猪设备2台,冷库1处,冷库内存有死因不明的猪产品,未发现病死猪、牛、羊、东邻有收尸机一台,场内存有污水,畜粪污若若干堆,场内异味较大。2.该案件与编号D3LC20240729017案件并案处理。收到转办单后,市生态环境局莘县分局、张营回族镇政府及“两委”干部到现场实地调查,并增加主要责任人沈明才到场,了解其养殖、屠宰、屠宰情况。经调查,该问题为张营回族镇北头村村民沈明才在家宰杀病死猪、牛、羊、鸡、鸭,异味较大,异味主要来自肉粪,大约100只,该户为北头村,沈明才在集市中间购买部分群众宰杀的病死猪、牛、羊、鸡、鸭存放在自家院子中的冷库中,鸡鸭宰杀后用内切机切碎后当饲料使用。现场检查未发现病死猪等加工设备,也未发现加工设施,村庄周边、坑也未发现黑臭水体。沈明才家周边也未发现明显异味。	部分属实	1.要求养殖户拆除加工设备,对库内存因不明的畜产品进行无害化处理,清理厂区内污水,增建消毒池和除臭剂,降低生物安全隐患,减少异味,避免影响周边环境。同时要求养殖户今后不得私自加工宰杀不明来源及死因不明的畜产品,并对该户进行有关法律法规的宣传教育。	该户已拆除加工设备,库内存因不明的畜产品已进行无害化处理,厂区内污水已清理,指导养殖户增建消毒池和除臭剂,降低生物安全隐患,减少异味。	已办结	无	
10	D3LC2-024080-6010	来电	东阿县姜楼镇陈店村污水管网改造不规范,污水不经过处理直接排到河内,村东500米外广场南边污水处理站不正常运行,导致积水,村庄被淹,要求尽快整改,解释清楚到底是污水管网还是雨水分离管道。	东阿县	水	东阿县委、县政府高度重视,立即组织姜楼镇镇政府工作人员到姜楼镇陈店村,对信访反映问题进行核实。经现场核实,因7月20日降雨量达147毫米,雨来几天连续降雨导致河内积水,目前陈店村污水处理站正在建设中,期间产生的污水收集后抽至姜楼镇污水处理站进行处理,建设污水管网建设严格按照图纸施工,实现雨污分流。	部分属实	姜楼镇镇政府相关人员到现场,督促施工方加快污水站处理站施工进度,尽快投入使用,安排村干部清理雨水管网。	立行立改。	阶段办结	无	
11	D3LC2-024080-6011	来电	该件与编号D3LC20240729017信访问题基本一致。8月7日,东昌府区政府组织侯营镇政府对信访反映问题进行了调查处理,有关情况如下:东昌府区侯营镇政府已于7月30日要求该建筑材料厂立即停止经营活动,该厂负责人对现场砂石料进行清理并寻找其他场所进行经营,该问题已于7月31日整改完成。为免该问题反复,侯营镇安排了人员于8月1日起,每天对该厂进行监督检查,未发现该厂有再次经营活动。8月7日,根据信访人反映情况,侯营镇镇政府负责人进行了交流,该厂负责人表示近期该厂未经营并对称重新地进行了现场拆除。对周边住户进行走访,近期也未听到该厂有机械车辆工作的声音。	东昌府区	噪声	该件与编号D3LC20240729017信访问题基本一致。8月7日,东昌府区政府组织侯营镇政府对信访反映问题进行了调查处理,有关情况如下:东昌府区侯营镇政府已于7月30日要求该建筑材料厂立即停止经营活动,该厂负责人对现场砂石料进行清理并寻找其他场所进行经营,该问题已于7月31日整改完成。为免该问题反复,侯营镇安排了人员于8月1日起,每天对该厂进行监督检查,未发现该厂有再次经营活动。8月7日,根据信访人反映情况,侯营镇镇政府负责人进行了交流,该厂负责人表示近期该厂未经营并对称重新地进行了现场拆除。对周边住户进行走访,近期也未听到该厂有机械车辆工作的声音。	不属实	无	无	已办结	无	
12	D3LC2-024080-6012	来电	东昌府区侯营镇侯营村东首村民(薛洪强)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。	东昌府区	大气	8月7日,东昌府区政府组织侯营镇政府、以农业农村局对信访反映问题进行了调查处理,有关情况如下:经调查,举报人反映的侯营镇侯营村东首村民(薛洪强)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。该户为养殖户,位于侯营镇侯营村东首,距离约400米;现场发现有病死猪设备2台,冷库1处,冷库内存有死因不明的猪产品,未发现病死猪、牛、羊、东邻有收尸机一台,场内存有污水,畜粪污若若干堆,场内异味较大。2.该案件与编号D3LC20240729017案件并案处理。收到转办单后,市生态环境局莘县分局、张营回族镇政府及“两委”干部到现场实地调查,并增加主要责任人沈明才到场,了解其养殖、屠宰、屠宰情况。经调查,该问题为张营回族镇北头村村民沈明才在家宰杀病死猪、牛、羊、鸡、鸭,异味较大,异味主要来自肉粪,大约100只,该户为北头村,沈明才在集市中间购买部分群众宰杀的病死猪、牛、羊、鸡、鸭存放在自家院子中的冷库中,鸡鸭宰杀后用内切机切碎后当饲料使用。现场检查未发现病死猪等加工设备,也未发现加工设施,村庄周边、坑也未发现黑臭水体。沈明才家周边也未发现明显异味。	部分属实	侯营镇政府要求养殖户完善粪污消纳台账,及时抽取粪污还田,并定期消毒除臭,保持好养殖户周边卫生。	加强日常巡查,加强监管。	已办结	无	
13	D3LC2-024080-6013	来电	东昌府区侯营镇侯营村东首村民(薛洪强)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。	东昌府区	水、大气	8月7日,东昌府区政府组织侯营镇政府、以农业农村局对信访反映问题进行了调查处理,有关情况如下:经调查,信访人反映的侯营镇侯营村东首村民(薛洪强)在家宰杀病死的动物(猪、牛、羊、鸡、鸭),异味较大,并排放污水,要求治理。该户为养殖户,位于侯营镇侯营村东首,距离约400米;现场发现有病死猪设备2台,冷库1处,冷库内存有死因不明的猪产品,未发现病死猪、牛、羊、东邻有收尸机一台,场内存有污水,畜粪污若若干堆,场内异味较大。2.该案件与编号D3LC20240729017案件并案处理。收到转办单后,市生态环境局莘县分局、张营回族镇政府及“两委”干部到现场实地调查,并增加主要责任人沈明才到场,了解其养殖、屠宰、屠宰情况。经调查,该问题为张营回族镇北头村村民沈明才在家宰杀病死猪、牛、羊、鸡、鸭,异味较大,异味主要来自肉粪,大约100只,该户为北头村,沈明才在集市中间购买部分群众宰杀的病死猪、牛、羊、鸡、鸭存放在自家院子中的冷库中,鸡鸭宰杀后用内切机切碎后当饲料使用。现场检查未发现病死猪等加工设备,也未发现加工设施,村庄周边、坑也未发现黑臭水体。沈明才家周边也未发现明显异味。	部分属实	侯营镇政府要求养殖户完善粪污消纳台账,及时抽取粪污还田,并定期消毒除臭,保持好养殖户周边卫生。	加强日常巡查,加强监管。	已办结	无	
14	D3LC2-024080-6014	来电	临清市新华路街道安泰元小区北内路,道路扬尘,扬尘严重,影响周边居民,要求尽快治理。	临清市	大气	该件与编号为D3LC2024072906的信访件反映的问题基本一致。8月7日,临清市政府组织新华路街道办事处、综合行政执法队联合调查组,对信访反映问题进行了调查核实。该道路为前期开发建设为方便周边居民出行,修建混凝土结构临时便道。已将该路段纳入开展保洁作业范畴,每日组织机械进行道路清扫,保洁人员进行垃圾清运。	属实	已将该路段纳入开展保洁作业范畴,每日组织机械进行道路清扫,保洁人员进行垃圾清运。	加强日常巡查,保障路面整洁。	已办结	无	